



# 美丽乡村看信阳 (三)



何氏祠



浮雕墙

## 红色故里何冲

罗山县铁铺镇何家冲是红军长征四大出发地之一,是豫鄂皖革命根据地的重要组成部分。

何家冲村被誉为“绿色之村”。在何氏祠东侧,有一棵历经800余年风霜的古银杏树,枝繁叶茂,夏天时漫天碧绿,秋天时金黄一片。

何家冲因红色故里而闻名。1997年,何家冲被河南省委宣传部确定为省级爱国主义教育基地。2005年,何家冲被纳入全国12个重点红色旅游区,成为大别山鄂豫皖红色旅游区中的重要组成部分,为全国100个重点红色旅游经典景区之一。2011年11月16日,红二十五军长征出发77周年纪念活动在何家冲村隆重举行。

何家冲的闻名还得益于村域内历史古树、明清古建筑群和非物质文化遗产比较集中,较完整地反映了明清时期的传统风貌和豫南特色。红二十五军军部旧址何氏祠和红军医院旧址何家大院建于明代,距今有600多年历史。何家大院堪称豫南民居建筑风格的典范,何氏祠是一座仿宫廷建筑的四合院,二进屋16间房屋,这种风格在长江以北、黄河以南极为罕见。2012年,何家冲村被列为第一批中国传统村落。

## 将军故里田铺

田铺乡位于新县东南部,距新县县城24公里,共辖七个行政村,66个村民组,总人口6695人。最高峰海拔1011.4米的黄毛尖省级森林公园座落境内,自然资源丰富,景色秀丽怡人。田铺乡也是许世友将军的故乡,是大别山革命老区著名的爱国主义、社会主义、集体主义传统教育基地。

“红色资源”优势:许世友将军故里管理区是国家旅游局命名的“AAA”级景区,是传奇名将许世友的出生地,也是许世友将军谢世后的埋骨地。许将军传奇的人生经历,忠国孝母的情怀为后人所敬仰,每年来这里拜谒、观瞻的游客络绎不绝。在“让将军之光永远辉煌新县”理念的指引下,许世友将军故里“红色旅游”快速发展,呈现勃勃生机。许将军独特的人格魅力将影响着一代又一代人。

“生态资源”优势:地跨江淮两大流域,属亚热带北部大陆季风气候,山场面积12.7万亩,森林覆盖率87%,高等植物1700多种,野生动物400余种,板栗、银杏、茶叶、杭白菊等生态产品独具特色,猪、牛、羊生态养殖初具规模,效益明显。境内黄毛尖森林公园被省林业厅命名为“省级森林公园”。



红二十五军长征出发地全景(资料图)